
V obrambo resnice in morale 
V zadnji številki »Učiteljskega tovariša« 

smo priobčili poslan dopis »Zveze akadem
sko izobraženih žen, sekcije Ljubljana,« ki 
je bil poslan v objavo vsem dnevnikom in 
tednikom v Sloveniji kot protest na never
jetno surovo in osebno žaljivo »kritiko«, ki 
jo je prinesel »Slovenski delavec« — glasilo 
Jugorasa v Sloveniji — o knjigi naše tovari
šice Angele Vodetove »Spol in usoda«. 

»Zveza akademsko izobraženih žen« je 
čutila dolžno, da dvigne svoj glas proti posu
rovelosti, ki čedalje grozotnejše poplavlja so
dobni svet ter se kaže že na vseh javnih in 
zasebnih področjih našega življenja. 

Navedeni izpad »Slovenskega delavca« 
presega pa vse, kar je kdaj v Sloveniji upalo 
na dan iz skritih kloak človeškega sovraštva 
in pokvarjenosti. Samo ob sebi se razume, 
da niso prinesli te upravičene obsodbe vsi 
tisti, ki stoje blizu miselnosti podivjanega 
sramotilca. 

Nasprotno: namesto ogorčene zavrnitve 
na naslov »Slovenskega delavca« in njegove
ga urednika je dobila teden pozneje »Zveza 
akademsko izobraženih žen« avtoritaren 
ukor, ker niso branile ženske časti in dosto

janstva pred puhlim »znanstvom« svoje se
stre Angele Vodetove, češ da »širi« neko 
novo spolsko moralo, ki je gola marksistična 
propaganda za tiste vrste svobodno ljubezen, 
kakor so jo skušali uresničiti v boljševiški 
Rusiji in Španiji v polnem nasprotju z dosto
janstvom žene in v pogin vsakega skupnega 
duhovnega življenja in tistega vzvišenega po
mena, ki ga ima zakon za človeka in člove
štvo. V obrambo resnice, te hčerke božje, ki 
se žali tam, kjer bi morala sicer iskati zato
čišča, naj pribijemo dejstvo, da so zgornje 
trditve o knjigi naše tovarišice gladko izmiš
ljene ter da je resnica ravno nasprotna od 
tega, kar se tukaj trdi. 

Kdor koli je knjigo prebral, se je moral 
prepričati, da jo preveja skozi in skozi ple
menito stremljenje, vzgajati zakone k pošte
nemu moralnemu sožitju. Če je kaj zagrešila, 
se ji mora zameriti kvečjemu to, da zahteva 
tudi od moških isto neomadeževano življenje, 
kakor ga pojmuje žena v zakonu. 

Upamo, da ni mogoče prav ta zahteva 
izzvala pri ogorčenem moškem debaterju, ki 
deli na vse strani svoje ukore, žalitev nje
govega moralnega čuta. 


